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ANZUS – Pacific Ocean Security Treaty: reasons for establishment, 
substantiation of the phase of decay, current situation 

The topicality of our work is determined by a significant level of interest which is 
shown nowadays by the scientists in the analysis of the establishment of ANZUS –
 Pacific Ocean Security Treaty in the beginning of the 1950s. This interest is caused 
by the increasing attention to the countries of the Oceania region in the modern world 
and due to insufficient grounds of the status of this alliance in the context of openness 
of the participation issue and also its importance in the modern system of 
international relations. 
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Актуальность нашего исследования определяется высокой степенью заи-
нтересованности на сегодняшний день ученых в анализе создания Тихоокеанс-
кого пакта безопасности АНЗЮС в начале 1950–х гг., что обусловлено обраще-
нием все большего внимания на страны Океании в современном мире, а также 
обоснованием статуса данного союза в контексте вопроса, который до сих 
пор остается открытым –участие и важность союза АНЗЮС в современной 
системе международных отношений. 
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КИТАЙ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 
(ФЕНОМЕН ГЛОБАЛІЗАЦІЇ) 

Проводиться дослідження розвитку однієї з найбільших та найпотужні-
ших країн Східної Азії. Автор здійснює спробу проаналізувати подальший роз-
виток зазначеної країни в глобальному форматі. Розглянуто позиції та систе-
ми впливу в Азійсько–Тихоокеанському регіоні та посилення впливу Китаю в 
політичній системі Азії. Зазначено провідну роль Китаю після розпаду біполяр-
ного світу та його суперництво з США і Російською Федерацією. Аналізується 
комплекс соціальних, політичних та економічних реформ КНР, що призвів до 
посилення політичного впливу в системі міжнародних відносин. Підкреслено 
можливість ефективного вивчення, використання китайського досвіду в полі-
тичному житті України. 

Ключові слова: глобальні проблеми, трансформації, централізоване управ-
ління, КНР, Російська Федерація, Україна. 

Утворення нових силових центрів, що формуються 
на базі економічних компонентів та використовують 
сучасні політичні імперативи задля розширення власної 
гегемонії завжди було і буде пріоритетним у дослі-
дженні міжнародних відносин. Особливо важливо в 
сучасній українській політичній аналітиці досліджувати 
досвід східних держав, що протиставляють і впрова-
джують власні альтернативні концепції розвитку на 
противагу західним – демократичним. Після впрова-
дження ризикованих реформ Мао Цзедуна Китай спро-
мігся здійснити доволі стрімкий економічний стрибок, 

котрий також привів і до посилення політичного впливу 
цієї країни не тільки в Азійському регіоні. Російський 
дослідник А. Попов вважає, що система номенклатури 
працює, як основний інструмент контролю КПК над 
ідейно–політичними та соціально–економічними проце-
сами в країні [1, с. 232]. Досліджуючи фактори, завдяки 
яким Китай здійснив настільки сміливий політико–
економічний експеримент, варто зазначити і те, що він є 
доволі ефективним. Бачимо, що в сучасних процесах 
глобалізації східно–азійський регіон відіграє в наш час 
ключові позиції, саме тому дослідження цього досвіду і 
застосування його в українській політичній парадигмі 
може мати визначальний характер. Сьогодення показа-
ло, що потужні демократії західного типу (в тому числі 
країни Північної Америки) здають свої військові, еко-
номічні та політичні інтереси перед натиском “східного 
тигра”. Також здається цікавим висвітлити проблеми 
комунікацій нашого “східного сусіда” Росії в аспекті 
формування нового центру сили з концентрованого в 
Тихоокеанському регіоні. Отож, маємо намір в умовах 
сучасних політичних викликів проаналізувати, як саме 
Китай спромігся здійснити настільки ризиковану, проте 
в світлі останніх подій, доволі ефективну економічну і 
політичну реформу, що призвела до зміцнення його по-
зицій на світовій арені. Потрібно також згадати і про 
той вплив, який КНР справляє на Російську Федерацію, 
а відтак опосередковано на нашу державу також. 

Сучасні дослідження, що торкаються феномену роз-
витку КНР та його успіхів на світовій арені, проводили 
та проводять чимало дослідників. Ця тема в сучасній 
науковій думці є широко досліджуваною і буде дослі-
джуватися й надалі, позаяк Китай спромігся вміло, ви-
користовуючи власні ресурси, досягти чималого прори-
ву у всіх внутрішніх та зовнішніх сферах свого буття. 
Серед українських дослідників у цьому векторі вважає-
мо цікавими праці Ю. Пахомова, Ю. Павленко, 
А. Гальчицького, Б. Канцелярука, Є. Макаренко та ін. 
Серед закордонних дослідників цікавими є дослідження 
П. Сабатєва, К. Паттена, С. Крейга, М. Титаренко, 
М. Потапова і т.д. 

Китай у сучасних умовах глобалізації та розвитку 
АТР стрімко змінюється. Як зазначає Є. А.  Макаренко, 
масштабність і швидкоплинність трансформацій спри-
чинить появу нових лідерів, нових викликів міжнарод-
ному співтовариству, нових підходів до розуміння без-
пеки існування цивілізації [2]. У сучасних умовах роз-
витку КНР здійснює якісний стрибок в економічному, 
політичному, воєнному та інших аспектах, а також за-
вдяки інтеграції та виробленню механізмів інтеграції, в 
новітні союзи АТР.  Використовуючи моделі новітніх 
союзів, які включають в себе КНР, Японію, Корейську 
Республіку та ін., вдається пристосувати АТР до новіт-
ніх умов, за якими об’єднається ЄС та ЄвраАзЕС.  Мо-
жна сказати, що у всіх сучасних союзів, котрі утворю-
ються під впливом глобалізації, є дещо спільне, і це не 
тільки зближення задля економічної, політичної і війсь-
кової переваги. Об’єднання в союзи, блоки чи інші фо-
рми співпраці, також є способом зберегти власну націо-
нальну ідентичність, котру, на думку автора, можна 
зберегти завдяки об’єднанню з собою подібними. Бачи-
мо, що створення нових макрополітичних союзів висту-
пає не тільки способом глобалізації, а й способом запо-
бігання глобалізації, тобто такі союзи стимулюють збе-
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реження власної ідентичності кожної країни. Хоча збе-
реження ідентичності і відбувається (в таких форматах 
як ЄС, ЄврАзЕС та ін.) воно все ж піддається впливу 
глобалізації і трансформується. 

У сучасному світі Китай намагається відігравати до-
мінантну роль, після розпаду біполярного світоустрою. 
КНР спромігся виробити ефективну систему протидії 
процесам європеїзації східного світу, на відміну від 
Японії, котру полонила американська культура і звичаї 
після другої світової війни. “Східний тигр” також агре-
сивно і жорстко почав діяти проти континентальних 
сусідів, зокрема Росії. Цікавою склалася ситуація з про-
вінцією Тибет, в якій Пхеньян, сповідуючи політику 
жорсткого тиску спромігся на основі власного культур-
ного надбання “конфуціанства” протиставити класич-
ному тибетському буддизму. Про агресію, спрямовану 
на Тибет, також може свідчити арешт 300 тибетських 
жителів після смерті Мао Цзедуна [3]. Основною рисою 
культури Китаю звісно виступає застосування так зва-
них “Стратагем” – тактик поведінки, сформованих і 
імплементованих у культуру східного суспільства. 

Відносини в форматі Китай – Росія – АТР, до недав-
нього часу формувалися під пильним наглядом США 
[4]. Та після збільшення Пхеньяном економічної геге-
монії в світі і після виходу Китаю переможцем з усіх 
“торгових воєн”, як в локальному так і в глобальному 
масштабах, “Східний тигр” трансформувався в найвп-
ливовішу державу регіону, а в майбутньому має всі ша-
нси стати центром нової світової політики, сформованої 
на засадах економічного та культурного факторів. Сьо-
годні Китай разом з Росією відіграють значний вплив у 
світлі останніх подій у Сирії. Можна окреслити і певну 
зацікавленість Китаю в посилені свого тиску, зокрема 
на політику країн СНД, можна в першу чергу згадати 
таку країну, як Казахстан, котра в силу власного геопо-
літичного розташування намагається зберегти самобут-
ню ідентичність під тиском Росії та КНР.  

Як система, що вдало функціонує та виконує свою 
економічну програму з врахуванням власної самоіден-
тичності “конфуціанського типу”, якій вдається поши-
рити політичний вплив далеко за межі власних кордо-
нів, Китай є надзвичайно цікавим. Цікавим також вида-
ється модерновий підхід КНР до вироблення власних 
стратегій на світовій арені, та вдало трансформована 
саме філософська концепція “неоконфуціанства” поєд-
наного з політичним комунізмом, легізмом та капіталіс-
тичним підходом до формування економіки на мікро – і 
макро – рівнях. Також треба підкреслити, що Пхеньян 
вдало поборов наслідки масштабної економічної кризи, 
зумівши негативні та деструктивні тенденції перетвори-
ти та використати на свою користь. Поставивши питан-
ня, як КНР досягнув такого якісного стрибка та вдалої 
модернізації, варто згадати, що: 

– використавши прагматичний суто китайський під-
хід, комуністична верхівка “піднебесної” проголосила 
політику відкритості та прозорості; 

– здійснивши соціального–економічну реформу, 
процес поступового та постійного реформування під 
впливом глобалізації став невід’ємною складовою час-
тиною китайської економічної політики; 

– держава попри проведення економічних реформ, 
також реформувала і зміцнювала воєнно–промисловий 

комплекс, що дало змогу зміцнювати власні позиції, як 
на АТР так і в глобальному масштабі загалом; 

– та найосновніше, Китай, модернізовуючи ключові 
елементи власної політичної та економічної систем, 
також вдало трансформував ідеологічну складову. В 
питаннях ідеологічної складової віддзеркалюється полі-
тична система “конфуціанства”, що допомагає підтри-
мувати легітимність влади у цій державі. 

Отже, бачимо, що КНР вдало використав зміни зов-
нішнього (глобального) середовища, проводить політи-
ку модернізації економіки, м’яку зміну ідеологічної си-
стеми та її політичної складової, виробив концептуаль-
ний підхід, який базується на швидкому та гнучкому 
рефлексуванні на міжнародні і глобальні виклики. При 
цьому варто зазначити, що Пхеньян проводить зміни та 
аналізує глобальні тенденції в рамках часу, не частково, 
а постійно. Постійний аналіз міжнародної ситуації та 
прогностика майбутніх подій, дозволяють Китаєві влу-
чно та швидко реагувати на всі зміни політики міжна-
родних акторів. 

Ватро зазначити, що в нашій державі треба викорис-
товувати досвід провідних країн світу у вироблені влас-
ної політичної стратегії, зокрема в українській політиці 
буде цікавим досвід такої держави як Китай. Україні 
також буде корисна співпраця з КНР, так як ця держава, 
здійснюючи пошук нових джерел сировини, економіч-
них ресурсів, концентруватиме свою політичну увагу 
також і на нашій країні. Пхеньян зумів за відносно ко-
роткий проміжок часу, перетворити країну з відсталою 
економікою на регіонального лідера та сформувати но-
вітній центр сили глобального рівня, що здатен конку-
рувати з США.  Проте в країні “східного тигра” присут-
ні безліч проблем, головними з яких є величезний роз-
рив між різними соціальними класами та велика кіль-
кість бідного населення. Низка внутрішніх конфліктів у 
середині держави загрожує всьому регіону, зокрема 
АТР, чим можуть скористатися країни конкуренти [5]. 

На відміну від КНР, зовнішня політика України, що 
націлена на інтеграцію з країнами Європи, може вдало 
використати своє геополітичне становище та стати од-
ним з партнерів Китаю. Партнерство в різних сферах 
соціального, економічного та політичного життя може 
надати нашій країні значних геополітичні дивідендів і 
забезпечить зміцнення під призмою збереження само-
ідентичності. Україна, будучи молодою державою, має 
виробити стратегію отримання вигоди від взаємо-
зв’язків на міжнародному рівні від всіх її акторів. Проте 
багаторічне перебування нашої держави під впливом 
імперських сил інших країн негативно позначилося на 
виробленні внутрішньої та зовнішньої політики. Хоча 
стрімкий розвиток дипломатичних відносин наприкінці 
ХХ ст. на початку ХХІ ст. засвідчив, що використання 
досвіду, отриманого в спадок від СРСР, позитивно по-
значився на нашій державі. Тобто, вироблення стратегій 
із застосуванням досвіду в зовнішній політиці інших 
країн видається ефективним. Тому вивчення і впрова-
дження в українську зовнішню політику досвід зарубі-
жних країн є одним з факторів успіху на світовій між-
народній арені. 

Видається ефективним у реаліях нашого суспільства 
застосувати досвід Китаю, для побудови міцної україн-
ської держави на поприщі соціально–економічних, ку-
льтурних і політичних перетворень, а також для зміц-
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нення культурної та духовної систем країни. Україна 
може і повинна накопичувати знання та досвід інших 
держав для вироблення власних ефективних стратегій 
розвитку в сучасній світ–системі. Використання новіт-
ніх напрацювань, а також застосування досвіду інших 
держав в нашій країні з частковим їх трансформуванням 
під суто українські реалії має дати вагомі переваги в 
сфері політичного, економічного і духовного життя на-
шої самобутньої цивілізації. 

Українська держава здатна, накопичивши досвід, 
здійснити якісний прорив у політико–соціальній, еко-
номічній сферах, ставши “новим форпостом” у паради-
гмі розвитку країн Центральної Європи. Від КНР наша 
держава може запозичити та впровадити: 

– досвід використання та трансформації політичних 
й ідеологічних підсистем, що дозволить ефективно реа-
гувати на прояви глобалізації; 

– вміння змінювати економічну та соціальну орієн-
тацію держави, що виробить ефективні механізми про-
тидії зовнішнім кризовим викликам; 

– ефективні механізми модернізації воєнно–
промислового комплексу, котрий забезпечить гідний 
рівень безпеки в регіональному та глобальному масш-
табах; 

– напрацювання у популяризації власної самобут-
ньої культури та духовної сфери життя, які можуть дати 
поштовх для зміцнення процесів самоідентифікації в 
середині країни, так і за її межами; 

– якісний підхід в усіх сферах політико–соціального 
життя, який дозволяє гідно рефлексувати на всі без ви-
нятку деструктивні і конструктивні прояви глобалізації. 

Бачимо, що використання досвіду провідних зарубі-
жних країн та країн, що мають значний вплив у системі 
регіонального розвитку, є досить цікавим для нашої 
держави зокрема. Також нам здається цікавим досвід 
виходу з складної політико–соціальної кризи такої дер-
жави як Китай. Саме КНР, знаходячись у достатньо 
складному геополітичному просторі, будучи враженим 
низкою внутрішніх перманентних криз та зовнішніх 
загроз, виробив і впровадив ефективну систему розвит-
ку. Збудувавши ефективний механізм рефлексування на 
виклики зовнішнього геополітичного простору, Пхень-
ян вивів країну з стану кризового ексцесу, здійснивши 
значний політико–соціальний, економічний і культур-
ний прорив. Вивчення цього досвіду та запровадження 
його в українських реаліях, на нашу думку, має бути 
досить цікавим. Україна, як молода держава, має вико-
ристовувати досвід провідних країн світу у виробленні 
власної стратегії розвитку під призмою глобалізації. 

Дослідження трансформаційних процесів КНР є до-
сить складним і важко аналізованим явищем. Проте ми 
вважаємо, що саме такий формат досліджень є доволі 
ефективним та цікавим для нашої держави, зокрема в 
контексті останніх подій на світовій арені. Наростання 
локальних конфліктів у сучасному світі несе низку за-
гроз, котрі мають глобальний характер. Тому вивчення 
досвіду інших країн та застосування його в українській 
політиці є одним з доволі ефективних засобів вироб-
лення власної стратегії та концепції розвитку. Це дозво-
лить нашій державі підходити до будь–яких процесів 
регіонального, локального масштабу під призмою гло-
балізації і дозволить ефективно оцінювати весь ком-
плекс глобальних загроз. 
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China through the prism of global transformation (phenomenon of 
globalization) 

Development study of one of the biggest and most powerful East Asian countries 
has been conducted. The author attempts to analyze further development of the 
mentioned country on a global basis. The positions and systems of influence in the 
Asia and Pacific Ocean region and strengthening of Chinese influence in Asian 
political system have been studied. The leading role of China after dissolution of the 
bipolar world and its competition with the USA and Russian Federation has been 
mentioned about. A complex of social, political, and economical reforms in the PRC 
that led to strengthening of the political influence in the international relations system 
has been analyzed. A possibility of effective study and utilization of Chinese 
experience in Ukrainian politics has been emphasized. 
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the Russian federation, Ukraine. 
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Китай сквозь призму глобальный трансформаций (феномен гло-
бализации) 

Проводиться исследование развития одной из крупнейших и мощнейших 
стран Восточной Азии. Автор делает попытку проанализировать дальнейшее 
развитие указанной страны в глобальном формате. Рассмотрены позиции и 
системы влияния в Азиатско–Тихоокеанском регионе и усиление влияния Китая 
в политической системе Азии. Отмечено ведущую роль Китая после распада 
биполярного мира и его соперничество с США и Российской Федерацией. Ана-
лизируется комплекс социальных, политических и экономических реформ КНР, 
что привел к усилению политического влияния в системе международных от-
ношений. Подчеркнуто возможность эффективного изучения, использования 
китайского опыта в политической жизни Украины. 

Ключевые слова: глобальные проблемы, трансформации, централизованное 
управление, КНР, Россия, Украина. 
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